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ESERCIZIO DETTAGLIATO SU CRASH TEST E AIRBAG
(RIEPILOGO DELLE TRE LEGGI DI NEWTON)

Esercizio di riepilogo sulle tre leggi di Newton.

Cinture di sicurezza e airbag salvano vite umane nel caso di un urto. Ma come funziona esattamente da un
punto di vista fisico? Le auto sono progettate per comprimersi in modo tale da assorbire I'urto nella parte
anteriore dell’auto e la funzione della cintura di sicurezza & quella di mantenere il passeggero solidale con
la macchina. Nel caso di un impatto I'abitacolo decelera e si ferma in uno spazio di circa Ax...=1m. Un
occupante, trattenuto dalla cintura decelera insieme all'auto.

1. Cosasuccede invece a un occupante senza cintura di sicurezza? A guale legge di Newton possiamo
fare riferimento per spiegarne il moto?

In assenza di cintura I'occupante procede con la sua velocita iniziale fino a incontrare il lunotto anteriore
dell'auto e decelera solo all'impatto, su una distanza pari a quella del vetro dell'auto Ax,.,, =5 mm.
Supponiamo che I'auto stia procedendo lungo asse x alla velocita inziale di v, = 50 km/h (tutta diretta lungo
asse x) e che la massa del passeggero sia m = 60 kg. Sapendo che nell’'urto I'auto passa dalla velocita inziale
a una velocita finale nulla nelle distanze riportate ' mm vs 5 mm) calcolare:

2. Laforza esercitata sull'occupante nel caso in cui indossi le cinture di sicurezza
3. Laforza esercitata sull'occupante nel caso in cui non indossi le cinture di sicurezza
4, Quale legge di Newton ci consente di calcolare le forze in gioco?

Ora, dal momento che la forza massima sopportabile da un essere umano sulla fronte del cranio, prima di

fratturarsi & paria F,,, = 6 kN,

5. le forze stimate al punto 2,3 saranno letali per il passeggero?
6. Quale legge di Newton ci consente di arrivare a tali conclusioni?
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Esomme  Blorevico:

¢ |l liquido sinoviale consente di diminuire il coefficiente di attrito dinamico tra le due
superfici ossee. Quando esso diminuisce I'attrito nell'articolazione e troppo alto e sentiamo
dolore. Per ripristinare il corretto valore del coefficiente di attrito si utilizzano infiltrazioni di
acido ialuronico che consente di ripristinare il corretto valore del coefficiente di attrito

Articolazione normale Artrite reumatoide Artrosi

Infiammazione a livello

Osso 3
della capsula articolare
Capsula - e della membrana sinoviale
articolare G_nve ]
Membrana N, g""t"-'zw"e
: ella
sinoviale e SR

Cavita
sinoviale Sperone
osseo
) /_Riduzione della (osteofita)
/ cavita sinoviale
} Cartilagine Frammenti
di cartilagine

| Distruzione
* della cartilagine

«» dove agisce HA P dove agisce Glucwsamina + MSM + Condroitin solfato
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